
ＧＡＰに関する認知度調査結果（平成 30 年度） 
 
 
Ｑ１ ＧＡＰを実践すると、経営の改善に効果がありますか。 
   

答え：はい 正解者割合：８８％ 

解説：（独）農業・食品産業技術総合研究機構が調査した「GAP導入による経営改善効

果に関するアンケート調査結果」（平成２５年１月公表）によれば、 

①従業員管理の改善（従業員の責任感向上・自主性向上：約７割） 

②コスト面の改善（資材の不良在庫の削減：５割以上） 

③販売面の改善（販売先への信頼：５割以上） 

④収量・品質面の改善（品質の向上：４割以上） 

⑤作業・生産管理の改善（生産・販売計画の立てやすさ：４割以上） 

となっており、ＧＡＰは農業者にとって経営の管理・改善の重要かつ有効な手法で

す。 

 
 
Ｑ２ ＧＡＰの実践に当たっては、チェック項目に従って農場内を点検するだ

けでなく、問題点の発見や改善に継続して取り組むことが重要ですか。 
 

答え：はい 正解者割合：９５％ 

解説：ＧＡＰの実践に当たっては、チェック項目に従って点検するだけでなく、点検に

より問題点や課題を把握し、継続的に改善していくことが重要です。 

 
 
Ｑ３ ＧＡＰ認証をとれば、それだけで農産物のブランド化につながりますか。 
   

答え：いいえ 正解者割合：６９％ 

解説：「ＧＡＰ認証をとる」は取引先の要請等に基づき、適正な農業生産工程管理を実

施していることを証明するためのものであり、農産物自体に付加価値をつけるもの

ではありません。また、ＧＡＰの実践は経営の管理・改善のツールとして活用され

るものであることから、ブランド化するためには、別途、付加価値をつけるための

取組が必要です。 

 
 
Ｑ４ 国際水準のＧＡＰ認証は、食品安全の取組だけを行えば、とれますか。 
   

答え：いいえ 正解者割合：８４％ 

解説：国際水準ＧＡＰは、食品安全、環境保全、労働安全はもとより、人権保護や農場

経営管理等に関するものも含まれています。 

 
 
Ｑ５ あなたは「ＧＡＰをする」（又は、さらに「GAP 認証をとる」）に取り

組みたいと思いますか。 
         

はい ６１％ 

いいえ ２９％ 

既に取り組んでいる ６％ 

 



注：「・・・」と記載した７都府県については、調査に十分な回答数が得られなかったことなどから、非公表。

Q1 Q2 Q3 Q4

北海道 80% 93% 59% 82% 38%

青森県 95% 100% 69% 87% 64%

岩手県 84% 92% 67% 84% 50%

宮城県 97% 98% 74% 84% 68%

秋田県 93% 96% 71% 87% 60%

山形県 91% 97% 66% 85% 58%

福島県 90% 97% 69% 86% 55%

茨城県 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

栃木県 94% 98% 83% 90% 78%

群馬県 85% 93% 68% 80% 53%

埼玉県 96% 97% 55% 75% 50%

千葉県 90% 97% 74% 85% 59%

東京都 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

神奈川県 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

山梨県 73% 88% 80% 84% 51%

長野県 95% 99% 68% 85% 62%

静岡県 79% 88% 66% 82% 50%

新潟県 85% 94% 71% 79% 53%

富山県 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

石川県 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

福井県 94% 98% 72% 86% 62%

岐阜県 84% 93% 70% 84% 55%

愛知県 88% 94% 81% 90% 68%

三重県 96% 97% 76% 86% 70%

滋賀県 88% 96% 65% 82% 53%

京都府 84% 94% 54% 72% 41%

大阪府 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

兵庫県 90% 98% 70% 91% 59%

奈良県 77% 90% 67% 81% 41%

和歌山県 78% 95% 65% 80% 45%

鳥取県 92% 96% 80% 93% 76%

島根県 85% 97% 64% 84% 50%

岡山県 79% 90% 81% 91% 63%

広島県 94% 95% 65% 83% 58%

山口県 88% 95% 61% 76% 46%

徳島県 86% 90% 76% 87% 66%

香川県 90% 96% 64% 80% 50%

愛媛県 91% 96% 74% 86% 65%

高知県 81% 95% 67% 87% 51%

福岡県 94% 95% 76% 85% 68%

佐賀県 86% 94% 65% 74% 51%

長崎県 88% 92% 73% 84% 67%

熊本県 89% 94% 58% 77% 45%

大分県 ・・・ ・・・ ・・・ ・・・ ・・・

宮崎県 90% 95% 73% 89% 63%

鹿児島 91% 94% 74% 82% 61%

沖縄県 91% 98% 81% 90% 64%

合計 88% 95% 69% 84% 56%
出典：農林水産省生産局農業環境対策課調べ（都道府県を通じてアンケート用紙を配付・回収）。
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